


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 104ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2022.



PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIA- EMÍLIA CORRÊA
2º SECRETÁRIA- EMÍLIA CORRÊA



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e catorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT) e Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT) e Fábio Meireles (PSC), (dois), com justificativas. Lida a Ata da centésima terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou à Mesa para que esta Sessão seja denominada Monsenhor Carvalho, em virtude da passagem do aniversário natalício dele, sendo deferido pelo Presidente.



EXPEDIENTE



Constam do Expediente Projetos de Decreto Legislativo números 61/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Marlind José de Souza Ordonez Junior, 62/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, que concede título de cidadania aracajuana à Senhora Jackeline Silveira de Souza Gama. Requerimentos números 597/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 601, 602 e 603/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 604/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 614/2022, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, 615/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções números 169 e 170/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 172/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra a Vereadora Emília Corrêa dizendo que está vestida dessa forma porque hoje é o primeiro jogo do Brasil, na Copa, e desde criança torce desse jeito. Em outro assunto, registrou a felicidade dela com a sanção da Lei número 5.445/2022 que institui o dia seis de dezembro como Dia Municipal de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência contra as Mulheres, uma data simbólica muito importante para conscientização do tema. Destacou que, enquanto houver machismo, haverá violência contra a mulher. Em outro assunto, disse que participou de uma roda de conversa virtual promovida pelo Tribunal de Justiça e comunicou que Rosa Jeane, da Coordenadoria da Mulher, pediu aos Vereadores para focarem nas emendas para a concretização dos Centros de Reabilitação do Agressor e de Atendimento à Mulher. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. Fabiano Oliveira iniciou o discurso justificando o atraso da Vereadora Sheyla Galba. Ato contínuo, parabenizou o ex-Governador Albano Franco pela passagem do aniversário natalício dele, dada a importância dele no Brasil. Ato contínuo, parabenizou também a Jornalista Eve Rafaela pelo aniversário natalício dela, que é muito querida por todos. Em seguida, falou sobre o Natal Iluminado, inciativa da Fecomércio com a Prefeitura de Aracaju, de grande importância para o Turismo sergipano, deixando a cidade mais bonita e informou que o evento se estenderá por quarenta e nove dias. Reassumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Joaquim da Janelinha comentou que, hoje, eles têm um compromisso com a população por causa da votação do Requerimento de Urgência e da alteração do Projeto que pedia um empréstimo ao Banco Internacional, importante para tornar realidade o Programa Aracaju do Futuro, que atenderá diversas comunidades, em especial, as carentes. Disse que o Prefeito marca a gestão dele com grandes obras. Destacou que, na próxima semana, haverá a presença do Superintendente da SMTT e aproveitará a oportunidade para cobrar melhorias, na Canal Cinco, no Conjunto Augusto Franco, porque é um local muito movimentado. Finalizou, desejando uma excelente Sessão a todos. Pela Ordem, o Vereador Binho informou que, em breve, irá se retirar da Sessão porque terá uma audiência com os Secretários. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba justificou o atraso dela, em virtude da visita feita a uma UBS e aproveitou a oportunidade para justificar o atraso dos Vereadores Ricardo Marques e Isac. Linda Brasil falou sobre a vítima de tentativa de feminicídio ocorrida ontem e relembrou os vinte e um dias de ativismo pelo fim da violência contra as mulheres. Ato contínuo, sugeriu que a Casa fizesse alguma ação, por meio da Procuradoria da Mulher, até o dia dez de dezembro, data em que se encerram os vinte e um dias de ativismo pelo fim da violência contra as mulheres. Em outro tema, falou sobre o discurso feito pelo Vereador Professor Bittencourt, ontem, que tratou do racismo e citou o caso do deputado eleito Renato Freitas, do PT, que sofreu racismo na Assembleia Legislativa do Paraná. Disse que é preciso falar sobre essas questões porque, quando se denuncia, a finalidade não é acusar, mas, sim, apontar para desconstruir. Paquito de Todos falou da importância de se cuidar porque o número de casos da Covid-19 está aumentando. Em seguida, disse que o pontilhão da Avenida José Conrado de Araújo, sobre o qual ele falou, ontem, já foi instalado hoje de manhã, e mostrou fotos da instalação. Informou que mais três pontilhões estão sendo fabricados para serem instalados em outra avenida. Comentou que a Praça do Caique, na Rua Belém, já foi concluída e será inaugurada e que, em breve, será construída uma Praça, no Bairro Santos Dumont. Disse que tudo isso é fruto, compromisso dele com a população, e parabenizou o Prefeito e a Emurb pelo trabalho desenvolvido. Professor Bittencourt falou sobre a votação do Requerimento de Urgência de um Projeto de Lei apresentado pelo Poder Executivo que pretende fazer uma alteração num Projeto de Lei que foi aprovado em dois mil e vinte e um, que trata de um empréstimo do BRICS. Disse que esse empréstimo só foi possível por causa do saneamento das contas do Município feito pela atual gestão. Ressaltou que esse empréstimo será muito importante para o desenvolvimento da cidade. Explicou que a adequação se deve a uma Portaria do Ministério da Economia, exigindo ampliação de alguns critérios para a tomada de empréstimos desse tipo. Destacou que não houve, portanto, erro, mas apenas uma adequação. Ato contínuo, citou as várias regiões de Aracaju que serão beneficiadas pelos recursos, com obras de infraestrutura. Finalizou, desejando um bom-dia a todos. Sheyla Galba falou sobre o problema que está acontecendo com o Hospital Cirurgia. Disse saber que Márcia está fazendo o possível para melhorar a situação do hospital, mas preocupa o fato de o tomógrafo estar quebrado, há mais de um mês. Disse que ainda não conversou com a Direção do Hospital, mas pediu agilidade no caso. Em seguida, disse que foi à UBS Roberto Paixão, no Bairro Dezessete de Março, e a situação, lá, é a mesma de outras UBSs e relatou o fato de pessoas residentes de outras regiões estarem sendo recebidas nessa UBS, o que acaba superlotando a unidade. Disse que é preciso fazer um planejamento porque o bairro é imenso e noventa por cento da população do local dependem do SUS. Doutor Manuel Marcos ocupou a Tribuna para elogiar o trabalho do Vereador Fabiano Oliveira pelo estímulo ao turismo, parabenizando-o. Disse ter ficado encantado com a torcida das Vereadoras pelo jogo do Brasil hoje, e pediu forças para os jogadores fazerem um excelente jogo. Em seguida, disse ter conhecimento da situação da Saúde de Aracaju e comentou ser um absurdo a determinação de que o médico tem de passar quinze minutos com cada paciente e o dentista, trinta minutos, porque o paciente, muitas vezes, precisa de acolhimento. Afirmou ser necessário melhores condições de trabalho para que os médicos consigam atender melhor os pacientes. Eduardo Lima disse saber que o Estado é falho na questão dos direitos humanos, na ressocialização e no tratamento digno da população mais pobre. Disse que não se pode apontar o dedo e julgar porque cada pessoa sabe o que passa. Ato contínuo, exibiu um vídeo de uma visita dele ao presídio feminino, mostrando o trabalho realizado pelas igrejas. Parabenizou o grupo Universal nos Presídios, o Pastor Amaury e o Bispo Jerônimo Alves. Afirmou confiar no ser humano e acreditar que existe oportunidade para quem quer mudar. Pediu para as pessoas ajudarem a quem precisa, neste final de ano. Finalizou, agradecendo a todos. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba parabenizou o Gordo do Siqueira pela passagem do aniversário natalício dele.  Inscrita no Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Ângela Melo que externou solidariedade ao companheiro de Partido, o Vereador por Curitiba Renato Freitas, ontem criminalizado pelos policiais do Estado do Paraná na fala dele e foi tratado como bandido. Repudiou em seguida a atitude desses policiais. Em outro assunto, saudou a coragem de Alex Scott, Nancy Feizer e Helle Thornng-Schimidt, uma comentarista de futebol, Ministra Alemã e uma ex-primeira Ministra da Dinamarca que ousaram usar a braçadeira do amor e do respeito no Catar, um País que é conhecido pela sistemática violação de direitos humanos, principalmente contra mulheres e população LGBTQIA+. Ressaltou que o exemplo dessas mulheres siga inspirando outras mulheres e também homens a não silenciarem frente aos autoritarismos. Lembrou, em outro assunto, que, semana passada, alertou sobre o crescimento de casos de covid-19 em Aracaju e em Sergipe. E que conversou com o Professor Paulão Martins, da Universidade Federal de Sergipe, e ele relatou preocupações com essa nova onda já que foram quatrocentos e noventa e sete casos e um óbtio. Fez um apelo para a Prefeitura de Aracaju fazer a retomada do Testaju, em espaços públicos, e da retomada da vacinação de crianças entre três e quatro anos. Externou também preocupação em relação ao aumento dos casos de varíola dos macacos em nosso Estado, fez apelo à população para ficar atenta aos sintomas como lesões na pele, dores de cabeça e febre. Lamentou, na sequência, que mais uma mulher sergipana tenha sido vítima de violência quando uma funcionária do Senai foi baleada dentro do local de trabalho sendo o suspeito um ex-namorado. Sugeriu que nesta Casa Legislativa, nas Assembleias, e no Congresso Nacional haja a proteção das mulheres como prioridade.  Repudiou as tentativas de golpe do PL, o partido do Presidente que, mesmo depois de todas as provas e validações do processo eleitoral e das urnas eletrônicas, atue para bagunçar a nossa democracia. Parabenizou a iniciativa do Presidente do TSE, Ministro Alexandre Moraes, de considerar que houve má-fé no pedido e vai multar o Partido e congelar o Fundo Partidário destinado à coligação que perdeu as eleições. Concluiu, dizendo que é petista desde os anos oitenta, nunca mudou de partido, defensora todas as horas da candidatura do Presdiente Lula, está feliz porque em primeiro de janeiro de dois mil e vinte e três voltaremos a ter um Presidente que cuida do nosso povo, mas nada disso faz fechar os olhos  para dizer que considera equivocado politicamente um gesto institucional muito perigoso, a entrada de Alexandre Frota na equipe de transição governamental. Foi aparteada pelos Vereadores Linda Brasil e Vinicius Porto. Ato contínuo, assumiu a presidência o Vereador Nitinho comunicando que, na próxima terça-feira, a Sessão vai ter apenas o Grande Expediente e, em seguida, o Superintendente da SMTT Renato Teles vem a este Plenário debater  com os Vereadores.  Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à


ORDEM DO DIA


Feita a recomposição do quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT) e Vinicius Porto (PDT), (seis), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA) e Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (dezoito). Por falta de quórum para Votação da Pauta, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte e nove de novembro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e dois.
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